

主动上门征求意见 广泛听取群众呼声 检察机关“五进千家行”大走访

□晚报记者 刘涛 通讯员 周庆华 杨剑锋

本报讯 “作为大型国有企业，站在中原经济区建设的最前沿，我们最操心的就是两个问题，一个是安全生产，另一个就是党风廉政建设。检察院的‘五进千家行’适逢其时，很有必要！”12月13日，河南煤业化工集团有限责任公司党委书记、董事长陈祥恩对前来“五进千家行”的郑州市检察院检察长杨祖伟说。

12月9日起，郑州市检察机关第四次“五进千家行”大走访活动全面开展。这项活动也

是郑州市检察机关向社会公开承诺在今年办好的十件实事之一。

12月13日，郑州市检察院检察长杨祖伟在副检察长赵光南的陪同下，来到河南煤业化工集团有限责任公司，带头走访企业一线，认真询问企业的意见和建议。

走访当天，河南煤业化工集团党委书记、董事长陈祥恩向杨祖伟检察长一行介绍了集团近年来的发展情况，希望检察机关能帮助这些国有大中型企业，通过丰富多彩的警示教育形式，共同搞好党风廉政建设，以促进和保障

安全生产。

杨祖伟检察长认真记录企业的意见和建议，并当场表示检察机关在严厉打击职务犯罪的同时，更要多策并举，在“预防职务犯罪”上下工夫，立足检察职能，更好地服务中原经济区建设、郑州都市区建设。

据悉，郑州市检察机关自去年开展“五进千家行”大走访活动以来，已走访2000余家单位，发放调查问卷13000多份，收集意见和建议7000余条。为群众解决实际困难260余起。

全市交巡警 街头大比武

本报讯 为提高疏堵保通能力，14日上午，交巡警支队在嵩山路与陇海路交叉口举行业务提升岗位练兵竞赛活动。全市各县(市)、区及市区17个交巡警大队的34名交巡警参赛，主要进行现场交通违法查处及十字路口交通指挥手势演练等两个科目。

在活动现场，大红条幅上“郑州市公安局交巡警支队业务提升岗位练兵竞赛活动”标语和气柱上“赛出风格、赛出水平、赛出友谊”等宣传口号格外醒目。参赛交巡警个个警容严整、精神饱满，指挥哨声清脆响亮，指挥动作刚劲有力，纠正交通违法程序严格规范，引得行人纷纷驻足观看。

经过初赛，共有10名优秀选手进入12月23日的决赛。 晚报记者 刘涛 文/图



4年时间换了30个手机号码 怀揣20多万，一分不敢花 登封“清网行动”，4名命案逃犯同一天落网

年底岁末，郑州警方“清网行动”进入最后决战收官阶段。登封市公安局刑侦、治安、交警、经侦等业务部门和基层派出所充分发挥警种优势，对各类网上逃犯全力进行最后的“围剿”。

12月10日，登封警方兵分多路，辗转全国各地，一日之内成功抓获4名涉嫌故意杀人的网上逃犯。 郑州晚报 王译博

追逃故事一

火车站接女友接来了抓他的民警

12月10日凌晨1时许，一个中等身材的男子在火车站门口东张西望，不停地看着手机的时间，好像在等待什么人。

焦急的他丝毫没有注意到，在四川省雅安市汉源县的火车站里，登封市公安局刑侦大队的民警在此埋伏多时了。

这名深夜等待的男子正是登封籍涉嫌故意杀人的网上逃犯刘建军(化名)。

今年36岁的刘建军在2005年冬季，伙同他人窜入登封市送表乡一个煤矿包工头家中，抢劫巨额现金后杀死包工头潜逃，遂被警方网上通缉。

从登封逃出后，刘建军先后流窜浙江、云南、福建、甘肃、四川、安徽等地，为了有一技之长可以养活自己，他后来在四川雅安县拜师学艺，熟练掌握了爆破和隧道施工技术。

近年来，刘建军在当地一些工地负责搞爆破、打隧道，因其业务精湛，老板给他月薪1万元，但是工头每月只给他1500元，克扣8500元。刘建军只能忍气吞声，从不敢找工头要钱，“一旦发生纠纷，就有可能暴露身份，落个人财两空。”

在打工时，刘建军与一名安徽女子产生了感情，不久前该女子因有事要回老家，说好当天就回来，因为回来的时间太晚，两人商量好由刘建军来火车站接她回去。

焦急等待女友回来的刘建军，却等来了收网的登封民警。

追逃故事二 怀揣20多万巨款却无藏身之所

12月10日凌晨5时许，广州市南沙区黄山路建筑工地一宿舍前，出现了登封市公安局刑侦民警李团军、李乐、张路等人的身影。

原来，他们经过秘密侦查，发现一名在逃人员潜藏在该工地内。

几名民警悄悄潜入工地宿舍内，将一名正在酣睡的男子捂在床上。

这名男子就是涉嫌故意杀人的网上逃犯——四川籍男子何伟海(化名)。

今年46岁的何伟海是四川人，2007年8月，他在登封市一煤矿打工期间，伙同他人将同班矿工陆某杀死在井下，后自称是陆某的弟弟，诈骗煤矿现金20多万元，塞给同伙1万

元“封口费”后远逃广东。

逃亡的4年时间里，何伟海犹如惊弓之鸟，怀揣着骗来的20多万元钱，却一分都不敢花，终日惶惶不安。

后来，他化名“何大炮”，自称是个孤儿，先后流窜于广东、广西等地，只在一些偏僻的建筑队打工，身上揣着巨款，却连个藏身之所都没有，前两年连安稳觉都睡不着。

何伟海说：“4年时间我换了30个手机号码，没有人知道我是谁，有时候连我自己都忘了我是谁了，只知道身上藏着20多万块钱，可是又不敢花。没想到民警却没有忘记我是谁，终于抓着我了，我也安心了。”

追逃故事三 母子同天落网，哀叹罪终于受到头了

1995年，年仅30多岁的王利芬不幸丧夫，自己又没有赚钱的门路，养活不了自己和儿子。

无奈之下，王利芬带着孩子嫁给王某。据王利芬说，王某脾气暴躁，酗酒成性，一喝多就打骂她们母子。

王利芬不堪忍受王某的暴行，无奈之下伙同他人杀死王某，案发后带着孩子外逃。

逃亡期间，王利芬带着孩子来到驻马店一个偏僻的小山村，和一个贫穷的老光棍组合成家，没想到两年后，老光棍因病不治身亡，王利芬只好带着孩子再次回到郑州。

现在，他们母子白天在新郑卖水果，晚上住在郑州市区。

登封市公安局顺藤摸瓜，找到了他们母子俩的落脚。

12月9日深夜，登封市公安局副局长李自博率领20多名民警，分赴郑州、新郑两地，对涉嫌故意杀人的网上逃犯王利芬、李晓建(化名)母子实施抓捕。

10日早上，王利芬、李晓建被抓获。

“这些年，为了孩子我啥罪都受了，今天遇见你们，我的罪终于受到头了。”被抓后王利芬感叹道。

线索提供 袁俊峰 许银莉

银行卡在身上 1.38万元钱没了 失主告银行，各说各的理

□晚报记者 鲁燕

本报讯 银行卡好端端地放在身上，里面的1.38万余元钱没了，现在卡上就如赵本山的小品中说的那样，“卡里只剩下点利息了”。

市民金先生碰到这样的怪事后，虽然已经报案，但犯罪嫌疑人一直未被抓获。

眼看自己的存款无法追回，金先生觉得还应找银行说说理去。

银行卡在身上，钱为啥不翼而飞

去年10月1日，今年49岁的金先生在郑州一家银行开立了基本存款账户并办理了一张银行卡。当天，金先生将自己的1.38万余元现金存入该行。

今年2月9日，金先生因为要交房贷，到银行取款，却发生了他做梦也没有想到的事情。

“我把卡交给工作人员，她告诉我里面已经没钱了。我怀疑自己听错了，又到查询机上一查，果然卡上的1.38万余元已经不翼而飞，就剩下点儿利息了。”

金先生这下傻眼了，银行卡一直好端端地放在身上，钱怎么会没有了？

金先生要求银行解释，通过查询得知，有人今年1月31日在周口的一台ATM机上取走了金先生的存款。

“我和家里人那段时间根本没去过周口，肯定是有人偷了我的钱。”金先生当即向警方报了案。

通过调取1月31日当天的监控录像，警方发现是一名中年女子取走了金先生的存款，警方以盗窃罪立案侦查，但时至今日，案件毫无进展。

认为银行监管不力，储户告银行违约

眼看一年都快过去了，由于抓不到犯罪嫌疑人，金先生的钱无法追回，交房贷的事情也因此受到影响。金先生左思右想，一肚子的疑惑和怨气，他觉得自己把钱存进银行，银行应该负有安全监管义务，现在钱被人偷走，银行有着不可推卸的责任。

金先生找银行协商，希望银行对他的损失给予赔偿，没想到银行态度十分坚决，自己不存在任何过错，拒绝了金先生的赔偿要求。

为挽回损失，今年8月9日，金先生将银行告到中原区法院，要求银行履行合同约定义务支付自己存款及利息合计1.38万余元(利息计算从今年2月1日至今年7月10日)，并承担因违约产生的误工费3761元。

庭审现场，双方各说各理

昨天法院庭审此案。庭审现场，金先生和银行针锋相对。

“我在银行存款，我们之间形成一种合同关系，我有自由存取款的权利，银行应该承担不能支付存款的违约责任。”

针对金先生的诉求，银行说出不同看法。

“使用银行卡在ATM机上交易，是无法区分持卡人是不是储户本人，储户只能凭卡和正确的密码存取款，程序上我们没有过错。该案目前已经刑事立案，法院应当中止审理，等待刑事侦查的结果。”

银行认为金先生的存款被盗，过错在于他未尽谨慎义务，甚至怀疑金先生存在恶意串通骗取银行存款的可能，而其他费用的请求更是于法无据。

鉴于双方分歧较大，法院没有当庭宣判。

线索提供 若禹 江虹 庆远